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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ НА ОСНОВІ БЛОКЧЕЙН-ТЕХНОЛОГІЇ 
 

Сучасні вимоги до бухгалтерів не обмежуються лише введенням даних про здійснені 
господарські операції та заповненням документів, складанням фінансової звітності, а 
переходять у площину формування професійних суджень для прийняття управлінських 
рішень з необхідністю врахування сукупності чинників зовнішнього і внутрішнього 
характеру. Це актуалізує впровадження в обліковий процес технологічних досягнень ІТ-
індустрії, серед яких блокчейн-технології.  

Технологія блокчейн – це система, заснована на розподілених книгах обліку, база 
даних активів чи транзакцій, якими можна ділитися у численних вузлах мережі, надаючи 
кожному учаснику власну копію, при цьому всі зміни відображаються в усіх копіях майже 
одночасно [1]. 

Інфраструктура технології блокчейн, яка навіть термінологічно корелює з обліковими 
категоріями, може стати поштовхом до змін методологічних стандартів контрольно-
облікової діяльності [4]. 

Кожна транзакція записується як «блок» даних і кожен новий блок має зашифровану 
копію попереднього блоку, що міститься в ньому. Далі використовуючи криптографічні 
підписи, блоки поєднуються, створюючи ланцюжок дій чи транзакцій з часовою міткою, 
розподіленого і захищеного від підробки.  

Алгоритм функціонування блокчейн-технології наступний: 
1) підприємство А надсилає гроші підприємству Б за постачання товарів; 
2) транзакції передаються в мережу та збираються в новий блок; 
3) блоки надсилаються для перевірки всім учасникам системи; 
4) кожен учасник записує блок у свій екземпляр бази даних; 
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5) блок потрапляє в ланцюг блоків, який містить інформацію про всі транзакції; 
6) транзакція завершена. 
У результаті блокчейн створює облікову книгу інформації, в якій практично 

неможливо підробити або видалити інформацію, аби приховати певну діяльність. 
Неможливо змінити дані в одному з блоків, оскільки система їх постійно перевіряє. 

Таким чином, блокчейн є «сам собі бухгалтером», оскільки відстежує всі операції в 
реальному часі, сповіщає про зміни та не допускає помилок або навмисної зміни даних.   

Технологію блокчейн  вважають ідеальним бухгалтерським обліком, оскільки вона 
покликана розширити можливості ведення обліку та підвищити довіру суспільства до 
облікової інформації [2]. 

На сьогодні впровадженням блокчейну в обліковий процес займаються IBM, Deloitte, 
PwC, Ethereum Foundation (розробила програмне рішення Balanc3, що працює на засадах 
ведення обліку за потрійним записом) та ін. [3]. 

Використання технологій блокчейн має низку переваг, зокрема: децентралізація, 
тобто використання цілої мережі замість одного комп’ютера; кожна транзакція 
підтверджується криптографічно; у всіх учасників є доступ до інформації щодо проведених 
транзакцій; неможливо внести зміни у блок, який пройшов перевірку блокчейн; економія 
часу та ресурсів.  

Можна виділити напрямки використання блокчейну в бухгалтерському обліку, які є 
найбільш перспективними: 

- розрахунки із зовнішніми контрагентами (при використанні блокчейн немає 
необхідності звіряти рахунки, адже списання та формування кредиторської та дебіторської 
заборгованостей сторін угоди буде відбуватись одночасно і з однаковою оцінкою в момент 
транзакції; підтверджувати оцінку та факт транзакції не потрібно; бухгалтеру необхідно 
лише вірно класифікувати переданий або придбаний актив, витрати і доходи); 

- рух активів всередині підприємства (спрощує ведення бухгалтерського обліку до 
правильної класифікації відправлених цінностей і формування вартості об’єкта 
бухгалтерського обліку; організувати локальний блокчейн можна як всередині одного 
підприємства, так і для групи підприємств; будь-який актив, виданий із сховища, 
приймається та списується на відповідні рахунки); 

- оперативний облік у режимі реального часу (за допомогою блокчейн немає 
необхідності чекати, поки бухгалтерія обробить оригінали документів; основна інформація 
в паперовій або електронній формі не потрібна, вона буде замінена фіксованими операціями 
в блокчейні). 

Блокчейн має замінити традиційні методи виставлення рахунків, документування, 
договори, реєстри, системи обліку, а також здійснення оплати у бізнесі. Таким чином, не 
буде потреби у традиційному обліку з подвійним записом, оскільки перевірка законності 
бухгалтерського обліку буде повністю автоматизована [2]. Ця технологія дозволить 
зменшити кількість помилок в обліку та скоротити витрати на його ведення, сприятиме 
прозорості облікових процесів і пришвидшить доступ до інформації, підвищить 
ефективність контрольних процедур. 
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СТРАТЕГІЯ БЛАКИТНОГО ОКЕАНУ: ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО 
ПРИЙНЯТТЯ СТРАТЕГІЧНИХ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ  

НА ПІДПРИЄМСТВАХ 
 
В умовах високої конкуренції з'являється все більше нових компаній, які мають на меті 

зайняти провідні позиції на ринку та отримати максимальний прибуток при мінімальних 
витратах. Для забезпечення конкурентоспроможності новоствореним підприємствам 
необхідно здійснювати безперервний пошук шляхів формування стійких конкурентних 
переваг. На цьому і  базується стратегія «червоного океану».  Та в сучасних економічних 
умовах слід здійснювати перехід  від «червоного океану» (конкурентного середовища) до 
«блакитного океану» (безконкурентного ринку), де є великий потенціал для розвитку 
підприємств та можливість самостійно сформувати своє оточення, клієнтів та 
максимізувати прибуток [1]. 

Основоположниками стратегії «блакитного океану» та авторами всесвітнього 
бестселера «Blue Ocean Stategy» є Чан Кім та Рене Моборн - професори з Інституту Стратегії 
блакитного океану з INSEAD, європейської бізнес-школи [2]. Вони пропонують по-новому 
подивитися на міжнародний ринковий простір, розглядаючи ринковий всесвіт як два океани 
- червоний та блакитний. Червоні океани - це всі галузі, що існують сьогодні, відомий 
ринковий простір. У червоних океанах визначені межі галузі, а також відомі конкурентні 
правила та стандарти [3]. У такому середовищі компанії намагаються захопити більшу 
частку існуючого попиту, змагаючись із конкурентами за певні позиції на ринку. За умов 
переповненості ринкового простору прибуток зменшується, підприємству все складніше 
втримати конкурентні переваги та зберегти клієнтів. Блакитні океани - всі галузі, які не 
існують сьогодні, вони формують невідомий ринковий простір. Особливою 
характеристикою цієї стратегії є відсутність конкуренції, створюється новий ринок та 
формується попит на певний інноваційний продукт.  

«Блакитний океан» може бути створений двома способами: шляхом формування 
абсолютно нової галузі або шляхом формування «блакитного простору» всередині 
«червоного океану».  Більшість компаній обирають другий варіант, коли змінюються межі 
вже існуючої галузі, але це неможливо зробити без врахування такого аспекту, як інновація 
цінності. Інновація цінності полягає в одночасному досягненні диференціації та низької 
вартості, що створює стрибок у вартості як для покупців, так і для компанії [4].  

У таблиці 1 наведено порівняльну характеристику ринкових середовищ, у яких може 
перебувати компанія. 
  


